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議会改革推進会議「検討部会」会議録 

 

１ 開催日時  令和６年４月１９日（金） 午前１１時３０分～午前１１時４１分 

２ 開催場所  第１・２・３委員会室 

３ 出席会員  部 会 長 福 沢 美由紀 

        副 部 会 長 新   秀 隆 

        部 会 員 櫻 木 善 仁   森   英 之   今 岡 翔 平 

                小 坂 直 親   櫻 井 清 蔵 

        会 長 森   美和子 

        副 会 長 伊 藤 彦太郎 

４ 欠席会員  なし 

５ 事 務 局  議会事務局長 大 泉 明 彦 議事調査課長 水 越 いづみ 

        書 記 新 山 さおり 書 記 渡 邉 靖 文 

６ 案 件  １．第８６回検討部会の確認事項について 

        ２．議会改革白書２０２４への掲載内容の確認について 

        ３．議題 

         （１）子ども議会の実施について（検討課題４７） 

        ４．その他 

７ 経 過  次のとおり 
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午前１１時３０分  開 会 

○部会長（福沢美由紀君） お疲れさまです。 

 ただいまより議会改革推進会議第８７回の検討部会を行います。 

 初めに、８６回、前回の検討部会の確認事項についてでございます。 

 前回の検討部会では、子ども議会の実施についてご協議いただきました。 

 カルテに追記をしていますので、事務局より説明お願いいたします。 

 新山グループリーダー。 

○議会事務局員（新山さおり君） それでは、資料１をご覧ください。 

 こちらは、子ども議会の実施についてのカルテでございます。 

 令和６年２月１５日に部会を開催していただきまして、中学生議会の開催についてご協議をいただ

いております。 

 ２ページ目をご覧いただきますと、こちら追記をしてございます。 

 中学生議会の開催について、開催の目的ですとか参加対象者、質問テーマやスケジュールなどにつ

いてご協議をいただいております。こちらは、プロジェクトチームを開催いたしまして、ご協議をい

ただいた内容、経過などを森 英之委員からご報告をいただきまして、ご協議をいただきました。以

上でございます。 

○部会長（福沢美由紀君） 前回のことについて報告いただきましたが、何かありますか、追記に関

して。 

（「なし」の声あり） 

○部会長（福沢美由紀君） ないようでしたら、カルテはこのように更新させていただきます。 

 次に、議会改革白書２０２４への掲載内容の確認についてでございますが、確認事項はありません

でした。 

 次に、３つ目の議題に入ります。 

 子ども議会の実施について（検討課題４７）でございます。 

 子ども議会の実施についてですが、これまで中学校との打合せにおいて学校の意向等を確認しなが

らプロジェクトチームで協議を重ねてきました。 

 本日は、プロジェクトチームでの協議経過の報告と令和６年度亀山市中学生議会実施要領、中学生

議会スケジュール、学校説明会の日程及び説明体制、学校説明資料をまとめておりますので、プロジ

ェクトチームの今岡委員より説明をお願いいたします。 

 今岡委員。 

○部会員（今岡翔平君） では、私から説明をさせていただきます。 

 まず資料２の実施要領です。 

 主な点を説明していきます。 

 趣旨、目的は、前から変わっていません。次世代を担う子どもたちが行政や議会の仕組みを学ぶこ

とで市政への関心と理解を深めるとともに、意見の調整や発表の機会を通じて参画意識を高める。２

つ目、子どもたちの自由な発想や視点からの意見や提言を市政の参考とするということで、２番、開

催日程ですが、学校説明会は令和６年５月中とし、各中学校と市議会が協議して決定します。 

 本番なんですが、令和６年８月２７日、午後１時３０分から午後３時まで。開催場所は、学校説明
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会は各中学校に我々が赴きます。本番は、亀山市議会の議場で行います。 

 実施者、参加対象者ですが、参加対象者は市内中学校在学の中学３年生１８名、各学校６名で、執

行部、議員となります。 

 テーマは、前と変わっていないんですけれども、「もっと好きになれる！亀山市の未来について考

える」というものになっています。 

 ７番目の運営方法、学校説明会ですが、我々、各学校に議員が出向いていって議会の仕組みだった

り中学生議会の説明を行います。各学校説明会の日程は学校と調整しておりますが、各議員の割り振

りの体制はこの会議で決定をしていきたいと思います。ちなみに、関中と中部中はもう赴く日程が決

まっております。 

 本番ですが、１時から中学生の受付、１０分後にリハーサル、１時半から議長が挨拶、市長が挨拶、

その後開会しまして、中学生議長に開会をしてもらい、その後、質問、答弁、各中学校２０分程度と

いうことで、２時３５分閉会となります。その後、終わりの挨拶をして写真撮影、３時には終了。全

部合わせて２時間で終わるという形になります。 

 質問について、配布資料とありまして、開催の周知なんですけれども、市議会ホームページ、議会

だより、報道機関への情報提供となります。 

 開催後の広報は、市議会ホームページ、議会だより、議会報告番組で、傍聴についてなんですけれ

ども、中学生議員の保護者と学校関係者のみということで、一般の傍聴は今回は受け入れないという

形になりました。 

 個人情報の取扱いなんですけれども、中学生議会に参加する中学生と保護者から参加の承諾と同時

に写真だったり映像の使用許諾を得ます。その後、亀山市議会での議会活動を映像として配信したり、

広報紙として発行をさせていただきます。 

 中学生議会については、ライブ中継は行わない。録画は行いますが、録画をしまして各中学校に映

像を提供します。編集して、使用可能な部分については議会報告番組に活用します。 

 議場でのカメラ撮影は、各学校１名、議会事務局が行えるものとします。保護者の撮影は禁止とし

て、事前に学校を通じて周知をしてもらいます。議会事務局が撮影した写真は、参加者の意向等に十

分配慮した上で報道機関に提供します。 

 そのほか、中学生議長・議員の選出は推薦書を議会事務局に提出してもらいます。今後の開催や実

施方法の検証のため、参加者及び学校関係者にアンケート調査に協力の依頼をさせていただきます。 

 次に、資料３です。 

 中学生議会スケジュールなんですけれども、大きく分けて重要な点については赤字で書かせていた

だきました。 

 ４月１５日に部会長、事務局の皆さんにも行っていただいて、中学生議会について各校長と社会科

の担当教員と打合せをしてもらっています。 

 ５月中に各学校の学校訪問を議員が訪問させていただいて、中学生議会について事前に説明。６月

定例会が閉会したときに議会に中学生議員が報告をされるということで、７月２６日、中学生議会で

の一般質問の通告の締切り、８月中に最終調整をして、２７日は議会を開催するという形になります。 

 学校訪問についてなんですけれども、検討部会のほうで行かせていただければというふうに考えて

おります。 
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 続いて、資料の４なんですけれども、令和６年度亀山市中学生議会についてということで、これを

使って説明をさせていただきます。私たちプロジェクトチームのほうでは、当日やることに絞って、

できるだけ説明会の時間が短くなったほうがいいんじゃないかということで考えて作らせてもらった

んですけれども、学校と打合せをする中で、もっとしっかり地域のことだったり、そもそも議会とは

というところで授業を丸々使って説明をしてほしいという要望がありまして、学校の要望に合うよう

に資料のほうは少し作り変えているところでございます。 

 ほかに、推薦書だったり発言通告書、承諾書・同意書というのを会議システムに入れております。

以上です。 

○部会長（福沢美由紀君） 説明は以上になります。 

 あと、当日お子さんたちを迎えに行くということも決まりましたね。たしか関中と中部中には、こ

ちらから子どもさんだけは迎えに行くということになっていましたと思います。 

 何か質問などありますか。 

 要は、この説明をその対象の学年の全校の生徒にした上で、学校で議員になりたい子を選んでいた

だくということですね。議長も学校で選んでもらいますということですね。 

 資料をしっかり作り込んで、できるだけいろんな学校で別々の説明せんでいいように、きちっと同

じ説明をできるようにと今作っている途中でございますので、また出来上がり次第、皆さんにお示し

をしたいと思います。 

 何かありませんか。 

 いいですかね。 

（発言する者なし） 

○部会長（福沢美由紀君） 学校への説明は部会員で行くということで、よろしくお願いします。 

 何かないですか。 

 いいですかね。 

（発言する者なし） 

○部会長（福沢美由紀君） ないようでしたら、令和６年度中学生議会についてはそのように進めさ

せていただきます。 

 本日ご確認いただいた内容を４月２３日に開催する議会改革推進会議で全議員に報告させていただ

き、決定とさせていただきます。 

 次に、その他でございますが、本日の案件は以上でございますが、何かありますか。 

（発言する者なし） 

○部会長（福沢美由紀君） なければ、以上で議会改革推進会議検討部会を閉会いたします。ありが

とうございました。 

午前１１時４１分  閉 会 



－５－ 

この会議録は正当であることを認め、ここに署名する。 

 

  令和 ６ 年 ４ 月 １９ 日 

 

 

         議会改革推進会議検討部会長  福 沢 美由紀 

 

 


